

味蕾上舞动的诱惑

读万卷书，行万里路，旅行不仅可以开阔我们的眼界还可以丰富我们自身。当下，很多人都热衷于旅行，有为当地景色而痴迷的，有被异国风情而感染的，也有为了美食而奔波的。下面小记就为大家搜罗一些我国天南地北的名菜，和大家一起探寻美食之路。

杭州西湖醋鱼

“西湖醋鱼”是浙江杭州的传统风味名菜。其年代久远可追溯到宋朝，据传是叔嫂二人为兄、为夫报仇屡遭阻拦而体会到生活酸甜之味，创出这道菜。此道菜选用西湖鲤鱼做原料，烹制

时火候要求得当，能用三四分钟烧得最佳。烧好后，浇上一层平滑油亮的糖醋，胸鳍竖起，鱼肉嫩美，口味鲜嫩且酸中带甜。

北京烤鸭

北京烤鸭绝对是中国餐饮文化的象征，它分为便宜坊经营的“焖炉烤鸭”和全聚德经营的“挂炉烤鸭”两种。便宜坊烤鸭店创于明朝永乐十四年(1416)，至今已有近600年历史。因焖炉烤鸭在烤制过程中不见明火的健康烹饪方式而得名；

全聚德始创于清朝，是取清宫挂炉烤鸭的精髓技术而发展的。烤制鸭子的挂炉，炉身高大、炉膛深广、一炉可烤十几只鸭。如今，全聚德更是成为驰名中外的品牌餐饮，从选鸭、填喂、宰杀，到烧烤，都是一丝不苟的标准化而延续着它的辉煌。

海南文昌鸡

文昌市是海南省乃至全国有名的文化之乡、华侨之乡，历史悠久。文昌鸡是海南最负盛名的传统名菜，被列为海南“四大名菜”之一，如今更是驰名中外。

文昌鸡早在几百年以前就很有名气了，但以前只是在东南亚华侨家的餐桌上出现。文昌

鸡既是菜名也是鸡的品种。据说这种鸡的祖先，发源于海南文昌县的潭牛镇，后来一代代衍变成身材娇小、毛色光泽、皮薄肉嫩、骨酥皮脆的优质鸡种。文昌鸡最传统吃法莫过于白斩，烹调方法很健康且用料都是纯天然的，因此其鲜美嫩滑的本味体现得淋漓尽致。

湖北武昌鱼

湖北武昌是“武汉三镇”之一，其武昌鱼则是驰名中外的水产，盛产于梁子湖中。其因品种口味非常特别，历朝历代都将其作为贡品。武昌鱼烹制方法多种多样，口味最佳、知名度最高的

便是清蒸武昌鱼。其以湖北的土特产为配料，适当配以名贵海味产品来佐味，使得鱼肉的滋味更鲜香，肉质更鲜嫩。

山西平遥牛肉

山西平遥牛肉虽然盛名已久，但是其起源年代却无从考究。其传统制作工艺独特，从生

牛屠宰，到生肉切割、腌渍锅煮都十分讲究。食用时可开胃健脾，增进食欲。

湖南东安子鸡

东安子鸡是湖南的传统名菜，始于唐代。唐玄宗开元年间，有客商赶路，入夜饥饿，在湖南西南部东安县城一家小饭店用餐。店主老妪因无菜可供，捉来童子鸡现杀、现烹。童子鸡经过

葱、姜、蒜、辣调味，香油爆炒，再烹以酒、醋、盐、糖、红油、亮闪闪，鲜香软嫩，客人赞不绝口，到处称赞此菜绝妙。知县听说后，亲自到该店品尝，果然名不虚传，遂称其为“东安子鸡”。

河南道口烧鸡

道口为河南省安阳市滑县的一个小镇。道口烧鸡创始于清顺治十八年(1661)，距今已有300多年历史。据当地县志记载，一开始由于技术和条件差，道口烧鸡毫无特色和销量可言，当时的烧鸡大师张炳偶遇清宫御膳房御厨刘义，便向他请教。刘义便告诉他一个秘方：“要想烧

鸡香，8料加老汤。即：陈皮、肉桂、豆蔻、良姜、丁香、砂仁、草果和白芷8种佐料，并将煮鸡用汤作为老汤。使用此法，做出的鸡果然喷香异常。后来，该技术便历代相传，且始终保持独特风味，家珍绝技和百年老汤便延至今日。

南京板鸭

北有烤鸭、南有板鸭。早在明清时期南京就流传着“古书院，琉璃塔，玄色缎子，咸板鸭”的民谣。南京板鸭，是南京市一个水乡小镇的特产。南京板鸭用盐卤腌制风干而成，分腊板鸭和春板鸭两种。因其肉质细嫩紧密，像一块板似

的，故名板鸭。南京板鸭的制作技术已有600多年历史，但若追溯源头，怕已有一千多年历史了。清代时，当地地方官总要挑选质量较好的新板鸭来进贡皇室，故又称它为“贡鸭”。

哈尔滨红肠

哈尔滨红肠，俄语译为“里道斯”，许多人也称哈尔滨红肠为“里道斯红肠”或“哈红肠”，它原产于东欧的立陶宛。哈尔滨红肠选料严谨，配方考究，加工精细，独具匠心，选用黑龙江优质绿色猪肉或牛肉，加入黑胡椒、大蒜等多种调

料，经腌制、拌馅、灌肠、煮、熏等欧式传统工艺精心制作。红肠是大蒜味的，里面有许多肥肉丁，作为下酒，口味极佳。正宗的哈尔滨红肠外观是枣红色的，可以直接吃。

(朱程芬 整理)



北京烤鸭



杭州西湖醋鱼



哈尔滨红肠

“声海”与您相约 12.15 钢琴年终秒杀

走进声海琴行，在流畅柔美的钢琴声中，看着琳琅满目的乐器，特别是典雅大方的钢琴，感觉恍若步入音乐艺术的殿堂。在这浓郁的音乐文化氛围中，全身的细胞都舒展开来，一种恬静的淡然席卷全身。

“让瑞安每一位琴童都用上高品质的钢琴！”作为我市规模最大、品种最齐、集销售、教学、维修于一体的乐器专卖行。声海琴行自2000年创立以来一直秉承“诚信经营、用心服务”的理念，确保每一架钢琴出厂都经过专业人员严格把关，以其音色纯正、手感舒适，赢得众多客户认可，以其优良的产品品质、专业的服务质量、高效的售后服务广受社会好评。该琴行相继被评为浙江省新世纪名店、浙江省放心消费单位“上榜企业”、浙江省诚信维权金承诺琴行、浙

江省音协乐器选购推荐单位、浙江省音协考级示范单位、浙江省音协考级承办单位、浙江省音协考级培训基地。

据了解，为感谢各界朋友及消费者12年来的支持和信赖，12月15日，声海琴行将携世界著名钢琴——卡瓦依、三益、巴特罗宾逊及中国名牌钢琴珠江共同举办优质钢琴年终秒杀活动。该活动荟萃了50架来自日本、英国、韩国等地的国内外名优精品，具有品质保证、价格实惠、品牌齐全等诸多优点。

据该琴行负责人透露：“我们声海人在乎客户每一次的微笑，在乎客户每一次的放心购买。凡于12月15日前去琴行交纳1000元购琴意向金，活动当天最高可抵用3000元现金，越早交付，优惠越大！有意向购买钢琴的市民不妨来琴行看看。”

(钟晨晨)



KAWAI